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Tillfälligt införande av möjlighet till deltagande på 

distans vid politiska sammanträden 

Sammanfattning 

Mot bakgrund av rådande pandemi med coronavirus (Covid-19) har 

Folkhälsomyndigheten infört rekommendationer om försiktighetsåtgärder som 

innebär att det finns en risk att ledamöter och ersättare i de politiska 

instanserna i kommunen inte kan delta vid nödvändiga sammanträden. Genom 

att öppna upp för möjligheten att delta på sammanträden på distans kan även 

ledamöter som utifrån försiktighetsåtgärder håller sig isolerade delta och på så 

sätt kan beslutsförheten i nämnder, styrelse och fullmäktige säkerställas.  

För att en ledamot eller ersättare ska delta på ett sammanträde på distans 

krävs att kommunfullmäktige fattat beslut om det. Genom att ett sådant beslut 

fattas kan deltagande på distans genomföras givet att kommunallagens 

tekniska krav uppfylls. 

Bakgrund 
Enligt 5 kap. 16 § kommunallagen får ledamöter delta i kommunfullmäktiges 

sammanträden på distans om kommunfullmäktige beslutat om det. Beslutar 

fullmäktige att tillåta närvaro på distans ska arbetsordningen innehålla 

föreskrifter om i vilken utsträckning det får ske. På motsvarande sätt anger 6 

kap. 24 § att det finns möjlighet att delta på distans vid kommunstyrelse- och 

nämndsammanträden, förutsatt att fullmäktige har beslutat om detta och i 

vilken utsträckning det får ske. Deltagandet på distans ska i så fall ske genom 

ljud- och bildöverföring i realtid samt på ett sådant sätt att samtliga deltagare 

kan se och höra varandra samt delta på lika villkor. En ledamot som deltar på 

distans ska anses vara närvarande vid sammanträdet.  

Sammanträden med fullmäktige, styrelse och nämnder ska alltid äga rum på en 

fysisk plats och enskilda ledamöter kan, istället för att närvara i lokalen, begära 

att få delta på distans. I det fall som fullmäktige har fattat beslut om 

möjligheten att delta på distans är det i regel ordförande som har rätt att 

avgöra om närvaro på distans får ske vid ett givet sammanträde. 
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Förslag 

Kommunfullmäktige föreslås att tillfälligt införa möjlighet till deltagande på 

distans vid kommunfullmäktiges, kommunstyrelsens och nämnders 

sammanträden. Detta genom ett tillägg i kommunfullmäktiges arbetsordning 

samt styrelsens och nämndernas reglementen. Tillägget föreslås i första hand 

gälla till och med 2020-06-08 men kan förlängas om behovet kvarstår. Beslut 

om förlängning tas av kommunfullmäktige senast vid samma datum. 

Det fysiska mötet mellan ledamöter är fortsatt viktigt och deltagande på distans 

ska i första hand ses som ett komplement som ger möjlighet till beslutsfattande 

som annars inte kommit till stånd alls. Givet den rådande situationen kan 

denna möjlighet behöva nyttjas mer än i normalläget.  

Till kommunfullmäktiges arbetsordning föreslås kommunfullmäktige anta ett 

tillägg i form av § 9 enligt följande (innebär att samtliga efterföljande 

paragrafer förskjuts): 

Deltagande på distans  

(5 kap. 16 § KL) 

Fullmäktige får, om särskilda skäl föreligger, sammanträda med ledamöter och 

ersättare närvarande på distans. Sådant sammanträde får endast äga rum om 

ljud- och bildöverföring sker i realtid och på ett sådant sätt att samtliga 

deltagare kan se och höra varandra på lika villkor. Ledamot eller ersättare som 

önskar delta på distans ska senast fem (5) dagar före sammanträdet anmäla 

detta till kommunfullmäktiges sekreterare. Ordföranden avgör om närvaro får 

ske på distans samt om ledamot eller ersättare ska få delta på distans även om 

det meddelats med kortare varsel än fem (5) dagar.  

Till kommunstyrelsens reglemente föreslås kommunfullmäktige anta ett tillägg 

i form av § 15 enligt följande (innebär att samtliga efterföljande paragrafer 

förskjuts): 

Deltagande på distans 

Styrelsen får, om särskilda skäl föreligger, sammanträda med ledamöter och 

ersättare närvarande på distans. Sådant sammanträde får endast äga rum om 

ljud- och bildöverföring sker i realtid och på ett sådant sätt att samtliga 

deltagare kan se och höra varandra på lika villkor. Sammanträdeslokalen ska 

vara så beskaffad att inte obehöriga kan ta del av sammanträdeshandlingar, bild 

eller ljud. Deltagande på distans ska endast tillåtas i de fall 

informationssäkerheten kan garanteras. Ledamot eller ersättare som önskar 

delta på distans ska senast fem (5) dagar före sammanträdet anmäla detta till 

kommunstyrelsens sekreterare. Ordföranden avgör om närvaro får ske på 

distans samt om ledamot eller ersättare ska få delta på distans även om det 
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meddelats med kortare varsel än fem (5) dagar. Styrelsen får bestämma vad 

som närmare ska gälla om deltagande på distans i styrelsen.  

Till samtliga nämnders reglemente föreslås kommunfullmäktige anta ett tillägg 

i form av § 13 enligt följande (innebär att samtliga efterföljande paragrafer 

förskjuts): 

Deltagande på distans 

Nämnden får, om särskilda skäl föreligger, sammanträda med ledamöter och 

ersättare närvarande på distans. Sådant sammanträde får endast äga rum om 

ljud- och bildöverföring sker i realtid och på ett sådant sätt att samtliga 

deltagare kan se och höra varandra på lika villkor. Deltagande på distans ska 

endast tillåtas i de fall informationssäkerheten kan garanteras. Ledamot eller 

ersättare som önskar delta på distans ska senast fem (5) dagar före 

sammanträdet anmäla detta till nämndens sekreterare. Ordföranden avgör om 

närvaro får ske på distans samt om ledamot eller ersättare ska få delta på 

distans även om det meddelats med kortare varsel än fem (5) dagar.  

Kommunstyrelsen föreslås vidare att uppdra till kommunledningskansliet att ta 

fram förslag på plan för genomförande och implementering av deltagande på 

distans på politiska sammanträden och återkomma till kommunstyrelsen på 

dess sammanträde 2021-02-08. Detta då kommunledningskansliet bedömer 

att de tekniska förutsättningarna i nuläget saknas för att kunna tillämpa 

distansdeltagande vid fullmäktige, styrelse- och nämndsammanträden i 

kommunens sammanträdessalar utifrån de krav på bild- och ljudöverföring i 

realtid och deltagande på lika villkor som kommunallagen ställer. Det behöver 

även utredas vilken digital programvara som är lämplig att använda för 

politiska sammanträden. Vidare behöver informationssäkerheten säkerställas 

och rutiner för distansdeltagande behöver upprättas för att säkra 

rättssäkerheten. 

 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 

Kommunfullmäktige beslutar 

att anta tillägg till kommunfullmäktiges arbetsordning samt kommunstyrelsens 

och samtliga nämnders reglementen enligt ovan, att gälla till och med 2021-

06-08 med möjlighet till förlängning. 

 

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsen beslutar 

att, under förutsättning av fullmäktiges beslut, uppdra till 

kommunledningskansliet att utreda förutsättningarna för deltagande på 

distans vid politiska sammanträden, 
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att kommunledningskansliet återkommer till kommunstyrelsens sammanträde 

2021-02-08 med förslag på plan för dess tillämpning, samt 

att förklara paragrafen omedelbart justerad. 

 

  

Mats Pettersson  

Kommundirektör  
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